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 Data da Sessão : 21 de Junho de 2016 

                                               Início da sessão: 17:00 horas 

                                               Términus da Sessão: 19:00 horas 

 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta. 

 

Membros da Assembleia Municipal de Mação presentes na sessão: 

 

      José Manuel Saldanha Rocha, José António dos Santos Almeida, Manuel Marques Dias, 

      Vítor Manuel Machado Gonçalves, Manuel Augusto da Silva Vacas, Vitor Manuel Rosado 

      Agostinho, Pedro Manuel Marques Jana, José Casimiro Pereira, José Maia Marques,  

     António Manuel Tavares Martins, António Cardoso Lopes, João de Matos Filipe, António  

     Vicente Alves Reis, Afonso Matias , Manuel Luis Matos Cristovão, José da Silva Delgado,  

     Carlos Alberto Farinha Leitão, Nuno Gonçalo Silva Bragança, António Manuel Matos Marques, 

     João Manuel da Rosa Ferreira, José Fernando Mendes Martins. 

 

 

 

        Faltas Justificadas:, Duarte Filipe B. Matos, Célia Maria Mendes Rodrigues, Luís Filipe  

       Aparício Lopes e Joaquim da Silva 

 

                                

 

Responsável pela elaboração da acta: 

Nome: Maria Manuela Martins Filipe 

Cargo: Assistente Técnico 
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Assembleia Municipal de Mação 
 

Acta n.º 16 - 2013/2017 
21 de Junho de 2016 

 
----------------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------

--- Aos vinte e um dias do mês de Junho de dois mil e dezasseis, pelas dez horas , 

reuniu, em sessão ordinária, no Salão Nobre da Câmara Municipal de Mação, a 

Assembleia Municipal do Concelho de Mação, com a seguinte Ordem de Trabalhos: - 

1) Informação do Presidente da Câmara, em cumprimento da alínea c) do nº 2 

do artº 25 da Lei nº 75/2013 de 12 de Setembro. 

2) Discussão e votação de pedido de autorização para celebração de contrato 

de delegação de competências do serviço público de transporte de 

passageiros entre a Câmara Municipal de Mação e a Comunidade 

Intermunicipal do Médio Tejo. 

3) Discussão e votação da proposta do Programa “Jovem Autarca de Mação”. 

--- Nesta sessão faltaram os vogais Duarte Filipe Matos Marques, Célia Maria Mendes 

Rodrigues, que justificaram a sua falta em devido tempo, tendo sido substituídos 

respectivamente pelos vogais José Casimiro Pereira e Afonso Matias. Faltou ainda o 

vogal e Presidente da Junta de Freguesia de Amêndoa que se fez representar nesta 

sessão pelo vogal José da Silva Delgado e o vogal e Presidente da Junta de Freguesia de 

Envendos que se fez representar nesta sessão pelo vogal António Manuel Matos 

Marques. 

--------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA --------------------------------- 

--- O Sr. Presidente da Mesa iniciou os trabalhos colocando à discussão a acta nº 15 – 

2013/2017, referente à sessão ordinária Abril de 2016. 

--- O vogal Manuel Luís Cristovão intervém para referir que, em relação à acta, não 

consta da mesma uma intervenção do Sr. Presidente da Câmara que afirmou que o 

vogal Manuel Luis Cristovão deveria ter agradecido o facto de estarem a ser 

repavimentados os arruamentos de São José das Matas. 

---O Sr. Presidente da Câmara refere que efetivamente falou do agradecimento pelo 

facto de ser uma obra muito ansiada e solicitada pelo vogal Manuel Luis Cristovão e, 

uma vez que estava em execução, seria natural um agradecimento à Câmara por esse 

facto. Mais refere que, em caso de dúvida do que foi dito na anterior sessão desta 

Assembleia, poder-se-á ouvir a respectiva gravação. 
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Seguidamente foi colocada à votação, tendo a mesma sido aprovada por maioria com 

duas abstenções. 

Continuou, lendo aos presentes, a correspondência recebida, que ficou à disposição dos 

membros da Assembleia para consulta e posteriormente ser arquivada em pasta anexa. 

--- O vogal António Reis iniciou a sua intervenção solicitando informação sobre 

intervenções nas faixas de baixa densidade, que considera importante na prevenção de 

fogos florestais. Continua a sua intervenção solicitando informação sobre se tem havido 

queimadas, que estão proibidas nesta altura do ano e se já houve algum problema daí 

resultante e se foi aplicada alguma coima, conforme legislação em vigor. 

--- O vogal João Filipe inicia a sua intervenção informando que, enquanto membro da 

Comissão Municipal para o Rio Tejo, esteve presente em duas reuniões do grupo de 

trabalho criado no âmbito da Comissão Intermunicipal do Médio Tejo, em Tomar, com o 

objectivo de trabalhar em articulação com a Comissão Ministerial responsável pelo 

estudo e elaboração de propostas objectivas capazes de conduzir à normalização 

ambiental do rio Tejo. Em ambas as reuniões, defendeu a urgência na adopção de 

medidas dissuasoras sobre agentes poluidores e também sobre a inexistência de 

caudais ecológicos adequados às exigências e necessidades dos ecossistemas 

taganos.  

Na última reunião teve, ainda, oportunidade de lamentar que, na Comissão de Ambiente, 

Ordenamento do Território, Descentralização, Poder Local e Habitação do Parlamento, o 

Presidente do Conselho de Administração Executivo da EDP, António Mexia, ao ser 

ouvido sobre a irregularidade de caudais do Rio Tejo tenha afirmado, segundo a Agência 

Lusa, o seguinte: “Estamos confortáveis porque a nossa capacidade de gestão é muito 

diminuta. Temos estado sempre em articulação com a APA, que sempre demonstrou a 

maior abertura e o maior pragmatismo possível” e sobre a questão do estabelecimento 

dos caudais ecológicos, referiu que “ os mesmos não irão alterar a perceção que as 

populações têm sobre a poluição do Rio Tejo”. Refere que não concordou com as 

afirmações daquele Responsável, tanto mais que somente se referiu às Barragens de 

Belver e de Fratel quando na bacia hidrográfica do Tejo existem mais barragens, 

algumas delas geridas pela própria EDP. Continua, informando que todas as 

comunidades ribeirinhas estão preocupadas com a inexistência de caudais ecológicos 

adequados aos ecossistemas taganos e que, na perspectiva ambiental, o mais 

preocupante, para além da poluição, não são as cheias, como alguns querem fazer crer, 

mas sim os muito frequentes e longos períodos de tempo do rio sem água e não 

https://www.parlamento.pt/sites/com/XIIILeg/11CAOTDPLH
https://www.parlamento.pt/sites/com/XIIILeg/11CAOTDPLH
http://www.edp.pt/pt/aedp/sobreaedp/gestores/caexecutivo/Conselho%20Administrao%20Executivo/CV%27s_set2015/cv_CAE_PT_2015_AntonioMexia.pdf
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havendo água no Tejo não há rio e é aí que os ecossistemas se sentem e é aí, sim, que 

está o grande problema. 

Terminou a sua intervenção informando que brevemente haverá nova reunião do grupo 

de trabalho onde se vão continuar a debater estas questões. 

--- O vogal José Fernando Martins iniciou a sua intervenção referindo que as obras das 

Águas de Lisboa e Vale do Tejo, relativas ao projecto de abastecimento de água ao 

concelho de Mação trouxeram alguns problemas com estradas estragadas que estão 

agora numa fase de colocação de massas asfálticas que considera estar a ser bem feito 

mas deixa o alerta para duas situações que existem ainda na União de Freguesias de 

Mação Penhascoso e Aboboreira, nomeadamente na estrada de Casas da Ribeira para 

Caratão e na localidade de Aboboreira. 

Continua a sua intervenção deixando um apelo para que se proceda ao trabalho de 

limpeza das bermas conforme foi feito no ano passado pois as mesmas encontram-se 

com ervas altíssimas que poderão provocar ignições de incêndios neste período de 

calor. Deixa o apelo para que haja colaboração com a Protecção Civil Municipal e 

disponibiliza-se para apoiar no que for necessário. 

--- O vogal José Maia Marques inicia a sua intervenção mencionando a iniciativa 

comemorativa dos 70 anos da descoberta do Castelo Velho do Caratão que considerou 

interessante. Mais referiu que a Ponte Velha do Caratão se encontra em péssimo estado 

e necessita ser intervencionada. 

Continua referindo a preservação e reparação das fontes do concelho de Mação, 

questionando se não terá havido alguma discriminação nas intervenções realizadas nas 

fontes. 

Termina a sua intervenção solicitando informação sobre se irá realizar-se a festa do Dia 

do Emigrante à semelhança de anos anteriores. 

--- O vogal José António Almeida intervém para informar que o Agrupamento de Escolas 

Verde Horizonte de Mação participou mais uma vez no concurso de Empreendedorismo 

e ganhou o prémio de ideia mais inovadora. Mais informa que, em seis anos, o 

Agrupamento conseguiu cinco prémios, o que considera ser de realçar. Refere que está 

muito orgulhoso dos alunos que realizaram este projecto e deixa uma palavra de 

felicitações aos alunos, Pedro Estrela, Francisco Sousa, Joana Gomes, Beatriz Branco e 

Diogo Marques, coordenados pela professora Margarida Cardoso. 

Termina deixando uma palavra de agradecimento em nome do Agrupamento de Escolas 

à Câmara e ao seu presidente pelo envolvimento e apoio. 
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--- O Vogal Manuel Luis Cristovão intervém voltando a referir o assunto relacionado com 

os agradecimentos à Câmara referindo que a população de São José das Matas 

agradece sempre que entende dever fazê-lo, bem como ele próprio.  

Não agradeci mas em 13/03 após regresso à aldeia e logo que tive conhecimento do 

inicio da intervenção às ruas enviei uma MSG às 20h59 dizendo "Dr Vasco regressei 

ontem e fiquei contente" ao que o Dr. Vasco respondeu às 21h15 "Boa noite, 

Tentaremos fazer o melhor e o possível. Um abraço". 

Em seguida leu várias notícias do Jornal Voz da Minha Terra que mencionavam 

agradecimentos à Câmara sobre intervenções realizadas naquela localidade e 

demonstrando assim que os agradecimentos têm sido feitos sempre que entendidos por 

justos. 

Termina a sua intervenção agradecendo ao Sr. Presidente da Câmara não ter retirado 

as máquinas da São José das Matas pois permitiu que a intervenção fosse realizada e 

finalizada. 

--- O vogal António Martins alertou para o horário desta sessão da Assembleia Municipal 

ser em horário laboral pois, apesar da lei permitir faltar ao trabalho, nem todas as 

pessoas podem sair assim do seu local de trabalho. 

--- O Sr. Presidente da Câmara inicia a sua intervenção agradecendo ao vogal João 

Filipe a sua intervenção sobre os assuntos do Rio Tejo tratados em Comissão 

Parlamentar. 

Continua, informando o vogal José Maia que a Festa do Emigrante será realizada no 

próximo dia 15 de Agosto de 2016. 

Referiu que desconhecia o mau estado da Ponte Velha de Caratão e que vai dar 

indicações para que o assunto seja averiguado. 

Relativamente aos agradecimentos do Vogal Manuel Luís Cristovão refere que a pessoa 

Manuel Luis Cristovão não tem de agradecer à Câmara de Mação e o respeito é 

reciproco, o que gostaria era que todos puxássemos mais pelo nosso concelho. 

Relativamente à hora desta Assembleia, informou que a mesma se deveu a questões da 

sua agenda. 

--- O Sr. Vereador António Louro, em resposta Às questões do vogal António Reis, 

informou que ainda não houve nenhuma ocorrência de queimadas, somente pequenos 

incidentes. Relativamente à intervenção nas faixas de baixa densidade informou que a 

mesma foi atrasada pelo cancelamento das candidaturas ao PRODER, que terão se ser 

novamente submetidas. 
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Relativamente à limpeza das bermas referido pelo vogal José Fernando Martins, informa 

que o concelho de Mação tem 600 km de bermas o que já é muito difícil de manter limpo 

e este ano houve o problema acrescido de não terem sido utilizados os pesticidas que 

eram habitualmente usados, assim, a limpeza das bermas este ano sofrerá alguns 

atrasos. 

Relativamente à questão das fontes informa que a intenção do município foi deixar pelo 

menos cada aldeia com uma fonte funcional e é nesse sentido que se tem vindo a 

trabalhar e já foram intervencionadas muitas fontes por todo o concelho. 

--- O vogal José Fernando Martins solicita ao Sr. Vereador António Louro que não 

esqueça as fontes do Pereiro para que as mesmas estejam funcionais durante as Festas 

de Verão daquela localidade. 

--------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA ----------------------------------------- 

---Já no período da Ordem do Dia, o Sr Presidente da Mesa coloca à discussão o ponto 

1) da Ordem de Trabalhos: 1) Informação do Presidente da Câmara, em 

cumprimento da alínea c) do nº 2 do artº 25 da Lei nº 75/2013 de 12 de Setembro. 

O Sr. Presidente da Mesa deu conhecimento também da lista de reclamações e 

processos judiciais em curso, litígios arquivados ou pendentes da Câmara Municipal de 

Mação. Foi também dado conhecimento da listagem de ordens de pagamento e facturas 

para pagamento. Foi ainda dado conhecimento da assunção de compromissos 

plurianuais, em cumprimento do estabelecido na alínea c) do ponto 1, do artigo 6º da Lei 

nº 8/2012, de 21 de Fevereiro. 

Seguidamente o Sr. Presidente da Mesa colocou à discussão o ponto 2) da Ordem de 

Trabalhos: 2) Discussão e votação de pedido de autorização para celebração de 

contrato de delegação de competências do serviço público de transporte de 

passageiros entre a Câmara Municipal de Mação e a Comunidade Intermunicipal 

do Médio Tejo. 

O Sr. Presidente informou que o novo regime jurídico obriga os municípios a serem 

responsáveis pelos transportes públicos e a Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo, 

representando todos os municípios que a compõem poderá fazer um trabalho que 

permita que fique assegurado um melhor serviço para os nossos munícipes. Considera 

no entanto que este não vai ser um processo fácil. 

--- O vogal João Filipe colocou algumas questões quanto à forma do contrato, referindo 

que algo não faz sentido nas clausulas do contrato. 
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--- O Sr. Presidente refere que concorda com a objecção do vogal João Filipe pois 

considera que não há necessidade de balizar o mesmo por um mandato. 

--- O vogal José António Almeida intervém para referir que a bancada do PSD concorda 

com o contrato apresentado e considera que, se há município que pode ganhar com 

este contrato, é o município de Mação. 

Colocado à votação, o ponto 2) da Ordem de Trabalhos foi aprovado por unanimidade 

Seguidamente o Sr. Presidente da Mesa colocou à discussão o ponto 3) da Ordem de 

Trabalhos:3) Discussão e votação da proposta do Programa “Jovem Autarca de 

Mação”. 

--- O Sr. Vereador Vasco Marques informou que este Programa foi resultante de várias 

auscultações aos jovens e posteriormente da reunião de Câmara, onde ainda sofreu 

alguns ajustamentos. Refere que o objectivo do mesmo é trazer os jovens até nós, 

tentando que sejam mais participativos na vida democrática. 

---Foram colocadas algumas questões pelos elementos eleitos pelo Partido Socialista 

nomeadamente no que concerne a idade dos jovens que podem participar, a forma de 

participação. 

Após alguma troca de opiniões foi decidido unanimemente aprovar este regulamento 

mas tendo em atenção as questões apontadas para futuras iniciativas do mesmo. 

Colocado à votação, o ponto 3) da Ordem de Trabalhos foi aprovado por unanimidade 

--- E nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente da Mesa dá por encerrada a sessão e 

desta foi lavrada a presente acta que vai ser assinada na forma legal.  

 


